



共融堂訊

常年期第二十主日

2023/08/20 (甲年)

共融堂信箱: koinoniparish@gmail.com

士林耶穌君王堂

電話: 2832-4270
士林區中正路 264 號
shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話: 2821-4735 北投區
石牌路 2 段 90 巷 20 號
shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂

電話: 2812-2841
士林區延平北路
6 段 175 號

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地

電話: 2832-1337
士林區德行東路 202 號
www.lanya-shrine.org

主任司鐸: 穆希聖神父

朝聖地主任: 王承前神父

◆石牌天主堂青年彌撒 (每月第三個主日晚)

時間 8/20(日) 19:30 地點: 石牌天主堂
歡迎一同來, 齊心祈禱, 歌詠讚美上主!

◇8/21 祝福 潘家駿 神父 生日快樂!

◆讓福傳大會點燃我們心中熱火吧!

福傳大會如同宗徒們領受聖神一樣, 只是給我們一個感動。被感動之後, 才是福傳任務的真正開始! 讓我們把感動傳出去吧, 去找我們身邊的親友, 把耶穌基督介紹給他們!

◆慕道班開始招生! 大家來參與!

共融堂區最新一期慕道班將在九月初開課!

◇始業式 9/3 彌撒後在士林堂董文學中心

◇週三班 9/6 開課, 週三晚上 7:30-9:00

◇週六班 9/9 開課, 週六上午 10:00-11:30

請教友們邀請您身邊的親友, 來教會看看, 分享生命的喜樂, 認識主, 參加慕道班!

報名: 02-2832-4270 共融堂區辦公室

◆慕道班需要弟兄姊妹們的陪伴!

慕道班最重要的成員, 不是神父, 也不是講師, 而是所有來陪伴的教友! 有了一群教會內弟兄姊妹陪伴, 慕道者才能從開始就體會到教會是在天主愛內共融的團體, 看到教友之間的互愛互助, 更能透過您的陪伴和分享, 更渴望領洗的恩寵和祝福!

【為一領一福傳祈禱文】

主耶穌基督, 求祢光照那些正在尋找真道的慕道者, 明認祢是唯一的天主, 是人類的道路、真理和生命; 賜他們向慕祢, 跟隨祢。

求主降福所有信友, 願我們能與祢同工, 願祢的心思意念, 成為我的心思意念, 祢的心是我的心, 祢所愛是我所愛。願聖神帶領我們, 到祢要我去服事的地方, 在現世建立起祢的國度, 傳揚基督的福音。阿們!

常年期 禮儀日曆

| | | |
|---------|---------|----|
| 8/21(一) | 聖碧岳十世教宗 | 紀念 |
| 8/22(二) | 聖母元后 | 紀念 |
| 8/24(四) | 聖祿茂宗徒 | 慶日 |

◆聖文生善會中秋禮盒奉獻

支持善會為急難救助等愛德工作經費。目前已經統計完畢, 結束登記。

領取時間將在 9/16(六)、17(日) 或 9/23(六)、24(日) 主日彌撒後領取。

請等待善會安排來領取中秋禮盒。

也可直接捐款支持奉獻, 奉獻至:

戶名: 社團法人台北市聖文生善會, 帳號: 012-3006-00300102107377 (台北富邦士林分行)

備註: 「匯款人姓名」捐助聖文生善會

◆士林天主堂小磐石讀經班

時間: 2023/9/21~2024 年 2 月
每週四 19:30-21:30

帶領者: 張曉鶴姐妹 (0938309634)

地點: 士林天主堂教友活動中心

教材: 《格林多前書詮釋》

光啟文化出版 (請先自行購書)

詳洽: 士林堂辦公室 02-2832-4270

《共融堂區 讀經班》

士林堂(一) 19:30-21:00 聖經讀經班

(四) 19:30-21:00 青年讀經班

(四) 19:30-21:30 小磐石讀經班

石牌堂(一) 上午長青讀經班

(一) 18:30-20:00 聖經讀經班

(二) 19:30-21:00 聖經讀經班

蘭雅堂(一) 20:00 聖經總覽分享班

(二) 10:00-11:30 聖經讀經班

社子堂(主日)彌撒後, 福音讀經班

(除了每月第三週主日)

常年期第二十主日

【依五十六 1, 6-7; 羅十一 13-15, 29-32; 瑪十五 21-28】

潘家駿 神父

今天的福音向我們介紹一個關於恆心祈禱和甜蜜痛苦，帶著不移的信心，走上主面前。這位來到耶穌面前的婦人，福音稱她為「迦南(客納罕)婦人」。迦南(客納罕)這個名稱，意味著這名婦人不僅是外邦世界中，其所代表的國家種族，更是因為充滿汗穢罪惡而帶著天主審判的標記，命定要滅絕盡淨的(申7 2)，但其中仍有幾枝再衍生的支派得免被滅絕的命運。然而這位婦人不顧種族的偏見與仇恨、不同宗教的藩籬，以及自己生命背景所帶來的缺陷，依舊懷著百折不撓的信德來到耶穌跟前，為她附魔的女兒也為她自己祈求天主的拯救。

在與耶穌的互動中，這位迦南(客納罕)婦人所展現出來的信德心，或許可以給我們一些有關信德的啟發與鼓勵：

第一、母愛生發的信德。 這位婦人投奔到耶穌跟前的首要目的，就是請求耶穌把她的女兒從魔鬼的束縛中釋放出來，她向耶穌呼喊說：「主啊！這味之子，可憐我吧！我的女兒被魔鬼附得好苦啊！」這淒厲的呼喊聲讓我們猶如身處母愛的火焰當中，而這位迦南(客納罕)婦人以母愛火焰所淬煉出的信德，奮不顧身地為她的女兒代求耶穌的拯救。

這種母愛讓這婦人產生了無比的信德，而這個信德令她跳躍了自尊的高牆而甘願作狗也要為她的女兒轉求，這樣的愛也使她突破了迦南(客納罕)人與以色列人之間構築的遙遠距離，使她勇敢地來到耶穌的跟前祈求耶穌。她真的就像希伯來書中所說的：「所以我們要懷著依恃之心，走近恩寵的寶座，以獲得仁慈，尋到恩寵，作及時的扶助。」(希四 16) 是的，由這永不枯竭的偉大母愛所衍生出來的信德，使她能獲得了耶穌極大的讚美：「婦人哪，妳的信德真大！」是的，這愛讓耶穌也動心了。

第二、屬神眼光與聽覺的信德。 當婦人聽見耶穌對她的要求回應說：「拿兒女吃的餅扔給小狗吃，是不對的」的時候，她並不因此而感到生氣與沮喪，反而以完美的邏輯思維，把聽來似乎是苦澀難吞的話語，吸取出甜美的意涵。的確，耶穌的這句話足以阻退任何想親近祂的人，但這位婦人對耶穌的信心是如此強烈，對她附魔女兒的愛又是何等熾熱，所以她把耶穌的拒絕，轉化成更接近耶穌的契機與理由，將原本聽來是耶穌勸阻的話轉變為說服耶穌的話，所以她這樣回覆耶穌說：「是的，主啊！可是小狗也吃主人桌子上掉下來的碎屑啊！」

婦人的回答不但具備豐富的含意，更表

達出她對耶穌心意的認識，知道耶穌可能要恩賜她一個機會，讓她將原本拒絕的話語，轉成一種肯定的認同；也讓她將原本聽來諷刺的話語，轉化成其中具有恩寵特權的含意。總之，這位迦南(客納罕)婦人她的心，她的耳朵，她的眼目，在耶穌發出「不」的高昂聲調中，卻是聽見「是」的細微聲音，誰見是非，也不企圖去挽回耶穌的想法，反而是接受耶穌的觀點，承認自己是外邦人，應該被稱為「狗」，但卻不因此而被排除在外，反而得到該得的食物。她不用兒女的名分來要求，身處「狗」的地位，就只求狗的碎屑食物。而事實上，她在耶穌跟前自認是「狗」的心意上，在信德上，她就已經被天主當成是祂的兒女了。

是的，婦人因屬神的眼光與聽覺而帶來了對耶穌的信德，這信德讓祂參透並把握住耶穌所說的話語，將原是聽來拒絕她的話語，柔和地迴轉了耶穌的心意。

第三、謙卑及耐心堅持的信德。 在門徒想擺脫婦人的纏擾，於是向耶穌說：「請叫她走吧！」時，耶穌對門徒的答覆是：「我被派遣，只是為了以色列人當中的亡羊，」這一句恍如拒人於千里之外，等於是在婦人的要求上蓋下了絕望的印記。但是她的謙卑與堅持不懈的懇求，卻是贏得了耶穌的讚美：「婦人哪！妳的信德真大！我就照妳的願望，給妳成就！」面對這位婦人千軍萬馬般的信德力量，耶穌只能無條件投降，而將絕望的信印轉化成成了尊榮的印記。

是的，迦南(客納罕)婦人的信德教導了我們家福的奧秘就是跪伏在耶穌的跟前，以不屈不撓的信德持續不懈地向祂祈禱，祂會將絕望變成確切的希望。阿們。

| | |
|------------|---|
| 祈禱 | 請為身體遭受病痛的親友祈禱 求天主賜予他們勇敢接受病苦的 恩寵，並使他們早日獲得治癒： |
| 士林堂 | 楊錫琦弟兄、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、 譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、 汪小嵐姊妹、韋哲啓夫婦、倪祚沁姊妹、 王美智姊妹、鍾玲玉姊妹、蘇撫群弟兄、 張世琴姊妹、陳一村弟兄、歐惠杏姊妹、 吳孟芸姊妹、區忠揚弟兄、鄭宇清弟兄、 趙雲玉慶姊妹、王穎弟兄 |
| 石牌堂 | 陳保群弟兄、林純玉姊妹、黃若瑟弟兄、 劉先怡弟兄、陳杭璋弟兄、張海宇弟兄、 張軒誠弟兄、張萍影姊妹、黃世豪弟兄、 黃西滿姊妹、張海燕姊妹、 方莊金葉姊妹、汪李美子姊妹 |
| 觀蘭雅 | 趙明玉姐妹、謝玉梅姊妹、簡月華姊妹、 陳彥伯弟兄、李美麗姐妹、曾祥光弟兄、 陳石玉坤姊妹 |
| 社子堂 | 鄭玉裁姊妹、浦士坤弟兄、潘碧玲姊妹、 歐屏生弟兄、林子銜姊妹、劉玉媛姊妹、 黃清良弟兄、江秋妹姊妹 |